

# Первым делом справиться

Депутаты Законодательного собрания Оренбургской области провели круглый стол по вопросу вывоза бытового мусора. Участники встречи пришли к выводу: тариф за услуги регионального оператора по обращению с твёрдыми коммунальными отходами необходимо оставить прежним, но и сам оператор (ООО «Природа»), и муниципальные власти, и управляющие компании должны справиться с проблемой своими силами в кратчайшие сроки.

— Пока главные участники процесса перекладывают ответственность друг на друга, страдают оренбуржцы. Сейчас надо решать горячий вопрос, а потом уже разбираться, кто прав, кто виноват, кому принадлежат контейнерные площадки и соответствуют ли они требованиям, — определил повестку обсуждения заместитель председателя Законодательного собрания Александр Куниловский.

Как отметил Александр Анатольевич, дело не только в том, что весной после субботников и генеральных уборок происходит традиционный залповый выброс мусора. Зачастую причина пробуксовки кроется как раз в недостаточном взаимодействии между региональным оператором по обращению с ТКО, администрациями городов и сёл и обслуживающими организациями (УК, ТСЖ).

С точки зрения регионально-го оператора, ответственного за

своевременный вывоз бытового мусора, принципиальны только состояние контейнеров и возможность подъехать к площадке.

По словам заместителя директора ООО «Природа» Петра Александровича, на некоторых площадках завалы возникают буквально в течение суток после приезда мусоровоза. И в основном горы, нередко закрывающие доступ к контейнерам, вырастают из выброшенных мебели, техники, строительного мусора. Когда пройти к контейнеру невозможно, жители начинают сверху набрасывать мешки с мусором.

«Природа» не обязана сама убирать весь «крупногабарит». Наводить чистоту должны дворники. Бывает, фирмы, предлагающие за плату вывезти строительный мусор и те же старые кресла-диваны, берут деньги, но до полигона груз не довозят. Выкидывают его на контейнерной площадке через два-три квартала или на стихийной свалке.

Директор ООО «Природа» Анатолий Киранов привёл статистику: из 40 тысяч юрлиц, зарегистрированных в Оренбуржье, только 8,5 тысячи имеют

договор с региональным оператором на вывоз ТКО. Из 500 садовых товариществ от мусора по договору избавляются полсотни СНТ.

Куда и как выкидывают отходы остальные организации, предприятия (даже если часть из них не работает фактически и вообще никаких отходов не производит) и подавляющее большинство дачников, нетрудно догадаться.

Заместитель главы Оренбурга по жилищно-коммунальному хозяйству и транспорту Татьяна Малышева сообщила, что приведение площадок в порядок, отвечающий новым стандартам, обойдётся областному центру в 600 миллионов рублей.

Для первоочередных действий на ближайшие месяцы Оренбургу необходимо 40 миллионов.

Оренбург изменит параметры муниципального бюджета в части дефицита, то есть затраты будут покрываться за счёт дополнительных доходов, а не за счёт уменьшения других запланированных расходов.

Приводить площадки в порядок не только в плане чистоты и эстетики, но и по стандартам, которые предполагают организацию раздельного сбора ТКО, предстоит везде.

Министр природных ресурсов, экологии и имущественных отношений Оренбургской области Александр Самбурский напомнил, что наш регион вошёл в число 14 субъектов РФ, которым будут выделены средства



Депутаты пришли к выводу, что тариф за вывоз мусора необходимо оставить прежним.

на приобретение контейнеров для раздельного сбора мусора. В этом году в область поступят около 9 тысяч контейнеров на 130 миллионов рублей.

Председатель комитета ЗС по собственности, природопользованию и строительству Аркадий Швецов (фракция «Единая Россия») обратил внимание на то, что разделение функций по сбору мусора и по содержанию площадок отразилось не самым лучшим образом на качестве дворов и улиц.

Он предложил передать контейнерные площадки региональному оператору и спраши-

вать за их состояние и за неисправность контейнеров только с ООО «Природа».

— Там, где один хозяин, всегда чище, — аргументировал Аркадий Владимирович.

В качестве ещё одного варианта решения проблемы предлагается синхронизировать выдачу лицензий, справок, разрешений предпринимателям, занимающимся торговлей, с заключением договоров на вывоз ТКО. Так магазины не будут за счёт жильцов соседних домов пользоваться услугами регионального оператора.

Алла ЧЕРКЕСАТОВА

## ФАКТ

Доля населения, оказавшего услуги вывоза ТКО на начало 2021 года, составила 90 процентов.